

检察机关以公益诉讼推动禁止为未成年人文身

最高检1日召开新闻发布会,通报近五年来未成年人检察工作情况以及协同各方加强未成年人保护工作成效。最高检党组副书记、常务副检察长童建明在新闻发布会上介绍,2022年,检察机关办理涉未成年人公益诉讼案件9700件。

针对办理刑事案件中发现的未成年人文身现象比较突出问题,检察机关以公益诉讼推动禁止为未成年人文身。最高检向国务院未成年人保护工作领导小组专题报告,引起高度重视,国家层面出台治理办法,明确规定任何企业、组织和个人不得向未成年人提供文身服务,从源头解决此类问题。

国内

社会治安防控体系建设升级 全国建成2.1万个街面警务站



据公安部网站消息,社会治安防控体系建设是更高水平平安中国建设的基础性工程。去年以来,公安部部署全国公安机关开展首批社会治安防控体系“示范城市”创建活动,全面加强“圈层查控、单元防控、要素管控”,有效牵引带动社会治安防控体系建设提档升级。

各地公安机关在党委、政府领导下,积极参与“示范城市”创建活动,不断增强治安管理能力和巡防力量。截至目前,全国共建成5026个公安检查站,建成2.1万个街面警务站,日均投入74万社会面巡防力量开展巡逻防控,最大限度提高街面见警率、管事率,让人民群众感受到安全就在身边。

章莹颖父亲回应直播带货 想再去美国寻找女儿遗体

近日,在美留学遇害的北大女硕士章莹颖的父亲章荣高,在社交平台直播带货引发关注。2月28日晚,章荣高就直播带货一事回应记者称,“很感谢网友对我家的关注和支持,如果有机会我还想再去美国一次,这次一定要把莹颖带回来。”

据报道,2017年6月9日,26岁的中国访美学学者章莹颖因错过一班公交车,随后上了该校物理系研究生及助教克里斯滕森的车,从此失踪。经过

长时间的审判,至2019年7月18日,审理章莹颖案的美国皮奥里亚法院宣布,克里斯滕森被判在2017年6月绑架并导致章莹颖死亡罪名成立,并判处无假释的终身监禁。目前章莹颖遗骸尚未找到。

今年1月16日,章莹颖的父亲章荣高开始通过短视频平台直播带货。根据短视频平台数据显示,截至2月27日,章荣高已直播带货逾10次。

国际

希腊发生火车相撞事故 致39人死亡66人受伤

希腊当地媒体3月1日援引消防部门消息报道说,一列客运火车2月28日深夜在希腊北部滕比河谷附近与一列货运火车相撞,已造成39人死亡、66人受伤。

希腊雅典—马其顿通讯社报道说,事故发生在埃万盖利斯莫斯地区,距离希腊第四大城市拉里萨不远。事故中的受伤者已被送至附近医院,其中20余人伤势严重。

目前尚不清楚事故原因。希腊《每日报》报道说,两列火车相撞后引发了火灾,当地政府出动多辆消防车和救护车前往现场。目前大火已被扑灭,救援工作仍在进行中。希腊国家电视台ERT援引当地官员的话报道说,火车前端损毁严重。

西班牙专家谈“北溪”事件 “越来越相信是美国所为”

“北溪”天然气管道爆炸事件至今仍疑云重重。西班牙俄罗斯问题专家何塞普·普伊格塞奇日前接受记者采访时说:“我越来越相信这一天然气管道爆炸事件是美国的手笔。”

普伊格塞奇目前在巴塞罗那自治大学教授历史。他指出,美国导演“北溪”事件,其目的是打破德国对俄罗斯天然气的依赖。他说:“美国显然可以从

此事中获利,同时加强对德国地缘政治影响。”

普伊格塞奇认为,美国在这一事件中成为最大获益方。在他看来,这不仅意味着美国能出售更多液化天然气给德国,还严重打击了俄罗斯与西欧的关系。他说,“北溪”曾为德国和其他西方国家带来了廉价的俄罗斯天然气,同时为俄罗斯创造了大量经济效益,但现在“两者之间的蜜月期已被彻底打破”。

美国佛州发生列车脱轨 2节罐车装有易燃易爆气体丙烷



美国一列载有丙烷的火车2月28日在东南部佛罗里达州马纳蒂县脱轨。马纳蒂县政府通报说,该列车5节车厢以及装有丙烷的2节罐车脱轨。

据介绍,马纳蒂县公共安全人员正在清理事故现场,这一过程可能需要一些时间,因为移动罐车前必须先把里面的丙烷转移走。

丙烷是一种易燃易爆气体,可与丁烷等物质混合制成液化石油气,是一种价格相对低廉的化石燃料。

美国近期接连发生列车脱轨事故。2月3日,一运载危险品的列车途经俄亥俄州东巴勒斯坦镇时发生车厢脱轨事故。



减证便民

记者从司法部获悉,自2018年全面清理证明事项工作启动以来,各省、自治区、直辖市人民政府和有关部门累计清理取消2.1万多项证明,证明事项告知承诺制全面推行,“减证便民”工作成效显著。

边栏

美国或向英国 出售“标枪”反坦克导弹



美国国防部2月28日宣布,美方已初步同意以约1.25亿美元价格向英国出售600枚“标枪”反坦克导弹,附带相关技术援助和后勤保障。

美国与英国同为北大西洋公约组织成员。美国防务安全合作局在一份声明中说,对英国的这笔军售旨在通过强化北约盟友的安全,来支持美方外交政策和国家安全目标。

按照路透社的说法,欧洲多国近来从美国采购相对轻型武器以军援乌克兰的需求激增,“采购清单”包括肩扛式导弹、火炮和无人机等可望在乌克兰危机中发挥关键作用的武器。在此方面,这笔对英国“标枪”反坦克导弹军售或开启先河。

意大利偷渡船沉没事故 三名嫌疑人被逮捕



意大利警方2月28日说,警方已经逮捕意南部附近海域偷渡船沉没事故的三名主要嫌疑人。迄今确认至少64人在这起海难中丧生。

卡拉布里亚大区金融警察官员阿尔贝托·利波里斯说,一名土耳其人和两名巴基斯坦人不顾恶劣天气,驾驶一艘木船从土耳其出发,酿成这起悲剧。“初步调查显示,他们据信向每名非法移民索要8000欧元(约合5.89万元人民币)。”

路透社以意大利司法部门人士为消息源报道,警方正在寻找第四名嫌疑人,是土耳其人。